

■俄罗斯看衰巴沙尔政府  
■称叙反对派控制越来越多地区

# 叙反对派要赢了



12月3日,俄罗斯总统普京(左)与土耳其总理埃尔多安就叙利亚问题会谈  
新华社/路透

## 金正恩亲自指挥 朝鲜卫星发射



朝中社14日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(前)12日在平壤卫星控制综合指挥所指挥卫星发射。  
新华社/朝中社



俄罗斯外交部副部长米哈伊尔·波格丹诺夫13日说,叙利亚反对派正控制越来越多地区,或许最终获胜,但俄方仍坚持主张以和平方式化解叙利亚危机。

不过,俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇14日说,俄罗斯在叙利亚问题上的立场没有改变,美国国务院的相关评论(俄罗斯已经改变立场)是错误的。

## 预判形势

### “叙利亚反对派可能获胜”

波格丹诺夫是俄罗斯中东问题特使,当天在俄政府咨询机构俄罗斯联邦社会院发言。

俄罗斯媒体援引他的话报道:“我们必须看见这样一个事实,即(叙利亚)政府正逐渐失去对越来越多地区的控制权。不排除反对派取得胜利的可能。”

俄罗斯被视作叙利亚传统盟友。按法新社的说法,这是叙

利亚危机去年3月爆发后,俄高级官员首次公开提及叙反对派可能击败总统巴沙尔·阿萨德领导的政权。

波格丹诺夫说,俄罗斯已着手制定方案,一旦需要,将撤出数以千计俄罗斯侨民,然而现阶段不打算撤出驻叙使馆人员。俄侨民中,多数是与叙利亚人结婚的俄罗斯女性及其子女。

## 危机处理

### “仍反对第三方武力干涉”

波格丹诺夫同时坚持主张,应按照叙利亚问题“行动小组”6月在瑞士日内瓦达成的方案,以和平方式化解危机。日内瓦会议呼吁叙利亚政府与反对派对话,实现政治过渡。

波格丹诺夫说,如果反对派执意寻求以武力推翻巴沙尔政府,叙利亚将蒙受严重人员伤亡。“战斗将更加激烈,数以万计,甚至数以十万计人将失去生命。如果你们(反对派)能接受以这样的代价推翻总统,我们该怎么做?当然,我们绝不接受。”

波格丹诺夫指认美国和一

些国家承认“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”助长反对派的主战立场。

他说:“承认反对派,为反对派武装提供训练和武器,只能鼓励他们(继续作战)。”

俄罗斯武装力量总参谋长瓦列里·瓦西列维奇·格拉西莫夫重申,俄罗斯反对以武力化解危机。

俄罗斯新闻社援引他的话报道:“我们坚信,叙利亚冲突只能由(政府和反对派)双方在没有第三方干涉的情况下解决,最重要的是没有武力干涉。”

## 大马士革

### 再遭炸弹袭击,死伤惨重

叙利亚首都大马士革附近13日再遭炸弹爆炸袭击,致死至少24人,包括妇女和儿童。

叙利亚通讯社报道,一辆装载爆炸物的汽车在大马士革西南部盖泰纳地区一个居住区的小学附近爆炸,致死16人,包括7名儿童和多名妇女。23人受伤,多数是妇女和儿童。位于英国首都伦敦的“叙利亚人权观察”团体说,18人在爆炸中死亡,包括7名儿童和两名妇女。

没有任何团体或个人“认领”这次袭击。叙通社报道,袭击由“恐怖分子”所为。叙利亚官方通常以“恐怖分子”称呼反政府武装。

第二起汽车炸弹爆炸袭击在数公里外一个镇致死8人,多

数是妇女和儿童。

前一天,大马士革和周围地区共计4处地点遇炸,其中内政部大楼遭一部汽车炸弹和两个爆炸物袭击,致死5人,致伤超过20人。

一名安全部门人员告诉法新社记者,内政部长穆罕默德·易卜拉欣·沙尔的办公室房顶在爆炸中塌落,沙尔肩部受轻伤,送入医院治疗。

按这名消息人士的推测,爆炸可能由内政部人员所为,原因是“除非乘坐官方车辆,否则不可能接近内政部门”。

沙尔今年7月18日在一次爆炸袭击中幸免于难,而其他4名高级官员丧生。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

## 乌枪换炮

### 反对派请来“洋教官”

西班牙前空军军官路易斯·穆纳尔两次前往叙利亚,培训叙反对派武装,自称“并非雇佣兵”。

叙利亚政府指认,一些外国武装人员潜入叙境内,助反对派闹事。

#### 两度进入叙利亚

穆纳尔经由土耳其与叙利亚边境的检查站入境叙利亚。法新社13日报道,这是他第二次前往叙利亚。

报道没有提及穆纳尔第一次和第二次入境叙利亚的具体日期,仅说他首次在叙利亚待了一个月,去过西北部伊德利卜省多座由反政府武装控制的城镇以及北部阿勒颇省首府阿勒颇市。

穆纳尔首次属自费前往。按他的说法,“我在电视上看到叙利亚发生的一切……无法无动于衷……我不是雇佣兵”。

然而,一个由叙利亚流亡人士组成的国际网络同意,资助穆纳尔第二次叙利亚之行。这一网络让他联系反政府武装“法鲁克旅”和“叙利亚自由军”。

叙利亚去年3月爆发危机,政府指认一些由外国支持的“恐怖分子”闹事。穆纳尔称,他培训过数以百计武装人员,年纪最小的只有15岁,“不少人甚至没有完成学业……极少有大学文凭”。

#### 教授战斗技巧

穆纳尔说,第一次前往叙利亚时,教授武装人员“白刃战”和使用AK-47步枪技巧,“他们中许多人先前从没摸过枪”。

“这次,我被要求培训武装人员反坦克战和防空战技巧,”

他说,“防空战培训将集中教授武装人员如何利用手头武器,例如‘杜什卡’导弹和安装在敞篷小型载货车上的重机枪。”

穆纳尔同时利用模拟战课程,向叙利亚反政府武装人员传授城市战战术和其他新招数,“我们为他们准备各种可能情形,让他们反复演练。因此,一旦参与实战,他们能自动反应。”

武装人员还学习如何自制武器。穆纳尔说,“我还教授他们如何把军事劣势变成优势。”

谈及培训成果,他告诉法新社记者:“我可以自豪地说,所有上过我培训课的人都还活着……只有两名武装人员在11月的一次冲突中受轻伤。”

#### 与反对派一起作战

穆纳尔承认,参与过反政府武装与叙利亚政府军的作战,“我参加过战斗……与他们(反政府武装)共同生活,同睡,一起战斗”。

他宣称,反政府武装人员缺乏先进武器,“如果他们有足够的想要的武器,这场战争或已结束”。

按穆纳尔的说法,一些“学员”对缺乏外部援助表达不满,“尤其是对美国和欧洲……他们觉得遭抛弃”。

叙利亚一些反政府武装先前寻求国际社会介入冲突。“‘为何利比亚得到帮助,我们没有?’”穆纳尔说,“我不知道如何回答。”

问及再次离开家人、重返叙利亚的感受,穆纳尔称:“我希望很快再次看到他们(反政府武装人员),更愿下次碰面时,我们手中没有‘卡拉什尼科夫’式步枪。”

据新华社



西班牙前空军军官路易斯·穆纳尔教反对派武装如何用枪

据朝中社14日报道,朝鲜最高领导人金正恩12日到卫星控制综合指挥所下达发射“光明星3号”卫星的命令,并观看了卫星发射全过程。

报道说,金正恩当地时间12日上午8时向朝鲜宇宙空间技术委员会下达了关于发射“光明星3号”的最终亲笔命令,上午9时到卫星控制综合指挥所下达了发射命令,并观看了卫星发射全过程。

金正恩对卫星发射成功表示满意,以朝鲜劳动党中央委员会的名义向科技工作者表示感谢。据新华社

## 韩国打捞火箭残骸

韩国国防部14日说,海军当天打捞出朝鲜“银河3”号运载火箭部分残骸,将交由一个联合调查小组分析,以期了解朝鲜火箭技术。

朝鲜12日用这一运载火箭发射应用卫星后不足两个小时,部署在黄海海域的一艘韩国军舰发现一个物体,推断是“银河3”号一级推进器燃料箱的一部分。

国防部发言人金珉奭说:“预计这一残骸将成为分析朝鲜火箭技术的有用材料。”一名不愿公开姓名的官员说,一些美国研究人员将加入联合调查小组。据新华社

## 西班牙查获穆巴拉克 2800万欧元资产

西班牙政府13日说,警方查到埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克政权2800万欧元资产,冻结其中一部分。

西班牙内政部在一份声明中说,这些资产包括位于首都马德里一个高档住宅区的两幢房屋和地中海度假胜地马尔韦利亚市的7座房产以及3家银行中的金融产品和多辆豪华车辆。

“这些资产可能是非法所得,例如挪用公款或贪污,”声明说。西班牙已冻结1840万欧元资产,没有说明是否会冻结其资产。据新华社

## 美防长访阿富汗 躲过炸弹袭击

美国国防部发言人乔治·利特尔13日发表声明说,阿富汗坎大哈机场附近当天发生一起汽车炸弹袭击,袭击发生时,正在阿富汗访问的美国国防部长帕内塔刚刚造访了此处。利特尔说,美方眼下尚无法确认这一袭击是否与帕内塔访问有关,在袭击发生时,帕内塔已经返回阿富汗首都喀布尔。帕内塔当天早些时候访问了美军设在坎大哈机场的基地。

这起自杀式汽车炸弹袭击事件发生在当地时间13日下午,造成包括1名袭击者在内的3人死亡,包括3名外国士兵在内的18人受伤。

帕内塔目前正在阿富汗访问,评估当地安全局势。据新华社